

A 2005/2006 tanév őszi félévét Helsinkiben, az Arcada Polytechnic-ban töltöttem Erasmus ösztöndíjasként. Utólag visszagondolva nagyon örülök, hogy mertem belevágni, és jelentkeztem. Menni akartam, mert vonzott az ismeretlen és a kalandvágy. Köszönet Dudás Ferencné Tanárnőnek aki nélkül ez nem jöhetett volna létre.

Az alábbi kis összefoglalóval szeretnék segíteni azoknak, akik szintén Helsinkibe készülnek.

Az utazás

Én a Malév közvetlen Budapest-Helsinki járatát választottam nem az olcsósága, hanem az egyszerűsége miatt. A jegyet a főiskola szerződéses utazási irodájánál, a Morton's Légi Utazási Irodánál rendeltem, akik készségesen segítettek mindenben.

Megérkezés után érdemes az információs pultnál kiváltani a [buszra](#) és [vonatra](#) diákkedvezmény biztosító igazolványt, amihez egy fényképre, nemzetközi diákigazolványra és 2-3 euróra lesz szükség.

Finnországban bármelyik Kiosk-ban lehet venni ún. Kolombus prepaid simkártyát 10euróért, és ez az összeg teljes egészében lebeszélhető. Természetesen több szolgáltató is kínál hasonló csomagokat, az árakat érdemes [itt](#) összehasonlítani.

Az Arcada mindenkinek biztosít tutort, aki segít a kezdeti nehézségeken átlendíteni az embert. Az én tutorom amellet, hogy nagyon szép finn lány, nagyon segítőkész is volt. Felvette a szobám kulcsait a HOAS irodában, segített megtalálni a szobámat és az első nap az iskolába is elkísért ahol bemutatott a fontosabb személyeknek.

A szállás egy 8 szintes lakóház 3. emeletén volt egy 3 szobás lakásban. Mindenkinek külön szobája volt, egy közös fürdőszobán, nappalin és konyhán osztoztam egy orosz és egy belga lánnyal. A konyhánk teljesen fel volt szerelve, hála az előttünk ott lakóknak. A szobákban volt paplan és párna is. Az internet hozzáférés teljesen ingyenes, alából 0,5Mbit/s-es, csak az UTP kábelt kell biztosítanunk és a HOAS irodában beszerezni az ideiglenes azonosítókat, majd a szolgáltatónál igényelni a végleges hozzáférést. Ha ezt valaki nem kapná meg, mint ahogy sokunkkal megesett, akkor nyugodtan lehet használni egymás jelszavait is.

Az iskola

Az Arcada Polytechnic-ben, villamosmérnök szakon jelenleg csak finn vagy svéd nyelven folyik az oktatás. Angol nyelvű tantárgyakat más szakokról ajánlatos felvenni.

Én ezeket a tárgyakat választottam:

-Finnish Culture Course - Finnish/Culture/Swedish: Minna Lehtola-val, érdemes felvenni bár finnül nem valószínű, hogy itt fogsz megtanulni, de a kultúra része nagyon jó. Ellátogatunk a Parlamentbe, Nemzeti Múzeumba és szalonnát sütöttünk egy szigeten ahol hagyományos Finn játékokkal is megismerkedtünk.

ABC of Digital Signal Processing: németországi tanárok tartották (Wolf-Peter Buchwald, Christian Hentschel). Talán a legjobb kurzus volt. A Kandós Hírközlés után nem egy nagy kihívás, érdemes felvenni.

COMPUTERS AND IT: A tanárnő Hanne Karlsson kedves, jól beszél angolul, jól ki lehet vele jönni. Minden hétre jutott egy házi feladat és egy esszéírás. Nem nehéz, de munkaigényes.

Organisational Behaviour: Sveinn Eldon előadásában. Az erős akcentusa elejével elég sok gondot okozott. Sok évközi feladat és 2 vizsga. Nem egy leányálom.

COMPUTER AIDED DESIGN (CAD): Mathew Vihtonen, a vizsga egy közepesen bonyolult alkatrész lerajzolása volt 3 nézetben, Autocad-ban.

European Area Studies: A tanár Nigel Kimberley, halkán de kitűnően beszél angolul. Érdekes az első sorba ülni. Egy Európai országról kellett előadást tartani, és írásos beszámolót készíteni, 3-4 fős csoportoknak.

Az iskola nagyon modern, jól felszerelt. Az osztálytermekbe belépni egy elektronikus kulccsal lehet, amit 10euro letétért cserébe a portán kaphatunk meg. Az iskola egész területén biztosított a vezeték nélküli internetelés.

Közlekedés

Tömegközlekedés használata nagyon drága Finnországban. A HKL irodában kell kiváltani egy elektronikus kártyát (7euro) amire különböző összegeket vagy időtartamokat lehet rátölteni és ez tulajdonképpen a jegy vagy a bérlet. Metrón szinte alig, villamoson már gyakrabban találkozni ellenőrökkel, akiket szép szóval legtöbbször sikerül lebeszélni arról, hogy megbüntessenek, ha netán bérlet nélkül utaznánk. A büntetés egyébként 60 euró.

Étkezés

Az Arcada-ban lehetőség van kedvezményesen ebédelni a diákigazolvány felmutatásával. Az étel itt is elfogadható, de érdekesebb az [Unicafe](#)-kba menni ahol nagyobb a választék és az ár szintén 1,75 euró. Az adagra egyik helyen sem lehet panasz és az ételhez korlátlan saláta és kenyér jár. Havi szinten kb. 150 euróból lehet a kaját kihozni. Bevásárolni én LIDL-be vagy K-Market-be jártam, de néha érdemes kiutazni a külvárosba, a nagyobb hipermarketekbe is (pl. Prizma).

Kirándulás

Arcada rendszeresen szervez túrákat, vetélkedőket a külföldi cserediákoknak. Nem árt egy jó bakancsot otthonról magunkkal vinni, mert az erdőkben szükség lesz rá, és kint beszerezni nem olcsó mulatság.

Svédország, Észtország könnyen és olcsón elérhető hajóval. Ide érdemes elmenni még ősszel mielőtt még hidegebbre fordulna az időjárás. Ez duplán igaz Oroszországra, bár télen sem vészes és sokkal kalandosabb. Szervezett útra Moszkvába és Szentpétervárra már 340euroért befizethetünk (+vízum) pl. a [Zerkalo](#) -nál.

Lehet [faházakat](#) is bérelni valamelyik erdő mélyén és egy hétvégére kirándulást szervezni a haverokkal.

A télapó meglátogatása kötelező program ha már Finnországban jár az ember. Kellemesen el lehet vele beszélgetni, de a vele készült képért már fizetnünk kell, méghozzá nem is keveset, 18 eurót. Valamiből neki is etetni kell a rénszarvasokat. ☺

Éjszaka

Érdekes feliratkozni az Erasmusos [levelezőlistára](#), ahol minden rendezvényről, eseményről, buliról tájékoztatást kaphatunk.

A szórakozó helyekre belépti díjat kell fizetni, és mindenhol kötelező a ruhatár, ami 2 euró.

Ha kérdésed van, nyugodtan írd az imot@freemail.hu -ra, megpróbálok rá válaszolni. ☺



Tallinn felé...



Az Aurora cirkáló



Szauna után ugrás hegyi patakba majd fotózás a havon...



Itt lakik a Téliapó